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Lampiran 6: Uji Instrument Variabel X

1. Uji Validitas variabel X
Untuk melihat kevalidan atau kesahihan butir-butir  instrumen, maka digunakan persamaan rumus uji validitas data dengan skor 1-3, yaitu:
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Keterangan:

X
    = Skor butir item dari variabel     

Y
    = Skor total butir item
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    = Jumlah kuadrat skor butir item dari variabel
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    = Jumlah kuadrat skor total butir item

∑XY   = Jumlah hasil kali skor butir dengan skor total butir item 

n
    = Jumlah sampel

	No
	BUTIR PERNYATAAN
	TOT

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	

	1
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	77

	3
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	4
	3
	3
	2
	1
	3
	1
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	69

	5
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	76

	6
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	84

	7
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	70

	8
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	1
	1
	66

	9
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	79

	10
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	84

	11
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	12
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	68

	13
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	14
	2
	3
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	15
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	83

	16
	2
	3
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	1
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	17
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	70

	18
	2
	1
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	2
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	2
	2
	1
	2
	2
	3
	2
	3
	1
	3
	3
	2
	1
	56

	19
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	3
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	1
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	1
	3
	60

	20
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	80

	21
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	76

	22
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	1
	3
	 2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	1
	78

	23
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	24
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	64

	25
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	65

	26
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	77

	27
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	66

	28
	2
	3
	3
	3
	2
	1
	3
	3
	1
	3
	3
	3
	1
	1
	1
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	1
	3
	3
	3
	65

	29
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	79

	30
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	77

	∑ 
	81
	86
	76
	68
	78
	72
	79
	80
	72
	83
	81
	82
	82
	73
	76
	77
	72
	82
	71
	80
	83
	79
	68
	84
	77
	68
	77
	78
	2165

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rxy
	0.57
	0.44
	0.55
	0.59
	0.52
	0.74
	0.64
	0.42
	0.76
	0.51
	0.73
	0.45
	0.44
	0.79
	0.59
	0.45
	0.73
	0.42
	0.48
	0.68
	0.69
	0.55
	0.65
	0.40
	0.63
	0.65
	0.61
	0.47
	

	Rtabel
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	0.361
	

	Ket
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	V
	


Contoh perhitungan  (butir pernyataan 1)
	no
	X
	Y
	XY
	X2
	Y2
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r tabel pada taraf nyata α = 0,05 dengan n = 30 yaitu 0,361
Sehingga r hitung = 0,57 > r tabel = 0,361, Dengan kriteria bahwa jika r hitung > r tabel berarti pernyataan butir 1 dinyatakan valid.



	1
	3
	82
	246
	9
	6724
	

	2
	3
	77
	231
	9
	5929
	

	3
	2
	56
	112
	4
	3136
	

	4
	3
	69
	207
	9
	4761
	

	5
	3
	76
	228
	9
	5776
	

	6
	3
	84
	252
	9
	7056
	

	7
	3
	70
	210
	9
	4900
	

	8
	3
	66
	198
	9
	4356
	

	9
	2
	79
	158
	4
	6241
	

	10
	3
	84
	252
	9
	7056
	

	11
	3
	82
	246
	9
	6724
	

	12
	3
	68
	204
	9
	4624
	

	13
	3
	82
	246
	9
	6724
	

	14
	2
	56
	112
	4
	3136
	

	15
	3
	83
	249
	9
	6889
	

	16
	2
	56
	112
	4
	3136
	

	17
	3
	70
	210
	9
	4900
	

	18
	2
	56
	112
	4
	3136
	

	19
	3
	60
	180
	9
	3600
	

	20
	2
	80
	160
	4
	6400
	

	21
	3
	76
	228
	9
	5776
	

	22
	3
	78
	234
	9
	6084
	

	23
	3
	82
	246
	9
	6724
	

	24
	2
	64
	128
	4
	4096
	

	25
	2
	65
	130
	4
	4225
	

	26
	3
	77
	231
	9
	5929
	

	27
	3
	66
	198
	9
	4356
	

	28
	2
	65
	130
	4
	4225
	

	29
	3
	79
	237
	9
	6241
	

	30
	3
	77
	231
	9
	5929
	

	JML
	81
	2165
	5918
	225
	158789
	

	
	X
	Y
	XY
	X2
	Y2
	


2. Uji Reliabilitas

Untuk melihat layak tidaknya instrumen digunakan sebagai pengambilan data, maka digunakan persamaan rumus (Umar, 2007: 145) yang digunakan yaitu:
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Keterangan:

rii = reliabilitas instrumen

K = banyaknya butir pertanyaan atau banyaknya soal

Si2= jumlah varian item
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	No
	BUTIR PERNYATAAN
	TOT

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	

	1
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	77

	3
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	4
	3
	3
	2
	1
	3
	1
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	69

	5
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	76

	6
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	84

	7
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	70

	8
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	1
	1
	66
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	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	79

	10
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
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	3
	82
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	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
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	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
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	2
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	2
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	3
	3
	2
	3
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	2
	2
	2
	2
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	2
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	15
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	83

	16
	2
	3
	2
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	1
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	1
	2
	2
	56

	17
	3
	3
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	3
	70

	18
	2
	1
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	2
	1
	2
	3
	1
	2
	3
	2
	2
	1
	2
	2
	3
	2
	3
	1
	3
	3
	2
	1
	56

	19
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	3
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	1
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	1
	3
	60

	20
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	80

	21
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	76

	22
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	1
	3
	 2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	1
	78

	23
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	82

	24
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	64

	25
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	2
	3
	65

	26
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	77

	27
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	2
	1
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	2
	2
	66

	28
	2
	3
	3
	3
	2
	1
	3
	3
	1
	3
	3
	3
	1
	1
	1
	2
	1
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	1
	3
	3
	3
	65

	29
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	3
	79

	30
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	2
	77

	 
	81
	86
	76
	68
	78
	72
	79
	80
	72
	83
	81
	82
	82
	73
	76
	77
	72
	82
	71
	80
	83
	79
	68
	84
	77
	68
	77
	78
	2165

	S
	0.22
	0.19
	0.26
	0.62
	0.25
	0.39
	0.31
	0.44
	0.32
	0.25
	0.29
	0.27
	0.34
	0.32
	0.33
	0.25
	0.32
	0.27
	0.38
	0.30
	0.19
	0.31
	0.69
	0.23
	0.32
	0.69
	0.39
	0.46
	9.57

	Stot
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	87.87
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	1
	82
	72,16667
	9,833333
	96,69444
	6724
	

	2
	77
	72,16667
	4,833333
	23,36111
	5929
	

	3
	56
	72,16667
	-16,1667
	261,3611
	3136
	

	4
	69
	72,16667
	-3,16667
	10,02778
	4761
	

	5
	76
	72,16667
	3,833333
	14,69444
	5776
	

	6
	84
	72,16667
	11,83333
	140,0278
	7056
	

	7
	70
	72,16667
	-2,16667
	4,694444
	4900
	

	8
	66
	72,16667
	-6,16667
	38,02778
	4356
	

	9
	79
	72,16667
	6,833333
	46,69444
	6241
	

	10
	84
	72,16667
	11,83333
	140,0278
	7056
	

	11
	82
	72,16667
	9,833333
	96,69444
	6724
	

	12
	68
	72,16667
	-4,16667
	17,36111
	4624
	

	13
	82
	72,16667
	9,833333
	96,69444
	6724
	

	14
	56
	72,16667
	-16,1667
	261,3611
	3136
	

	15
	83
	72,16667
	10,83333
	117,3611
	6889
	

	16
	56
	72,16667
	-16,1667
	261,3611
	3136
	

	17
	70
	72,16667
	-2,16667
	4,694444
	4900
	

	18
	56
	72,16667
	-16,1667
	261,3611
	3136
	

	19
	60
	72,16667
	-12,1667
	148,0278
	3600
	

	20
	80
	72,16667
	7,833333
	61,36111
	6400
	

	21
	76
	72,16667
	3,833333
	14,69444
	5776
	

	22
	78
	72,16667
	5,833333
	34,02778
	6084
	

	23
	82
	72,16667
	9,833333
	96,69444
	6724
	

	24
	64
	72,16667
	-8,16667
	66,69444
	4096
	

	25
	65
	72,16667
	-7,16667
	51,36111
	4225
	

	26
	77
	72,16667
	4,833333
	23,36111
	5929
	

	27
	66
	72,16667
	-6,16667
	38,02778
	4356
	

	28
	65
	72,16667
	-7,16667
	51,36111
	4225
	

	29
	79
	72,16667
	6,833333
	46,69444
	6241
	

	30
	77
	72,16667
	4,833333
	23,36111
	5929
	

	 
	2165
	 
	 
	2548,167
	158789
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r = 1,037037[0,8911241]
r = 0,924
r tabel pada taraf nyata α = 0,05 dengan n = 30 yaitu 0,361
Sehingga r hitung = 0,921 > r tabel = 0,361, dengan kriteria bahwa jika r hitung > r tabel berarti instrumen tersebut reliabel atau dapat dipercaya sebagai pengambilan data penelitian.
� EMBED Equation.3 ���
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